

NO.1218

2022年8月27日 星期六 第69期
零售价2元/促销价1元 本期8版
含8月29日至9月4日节目预告
国内统一刊号CN43-0015 邮发代号41-6

金鹰报



金鹰报官方微信号

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司
出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司
总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

| 幸福社区 快乐生活 |

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

社区小举措，温暖居民心

金鹰报·新湖南社区频道记者 王薇 整理

“感谢社区解决了我们这些老人用餐的问题，我们老两口再也不用为吃饭发愁了。”家住长沙市芙蓉区五里牌街道火车站社区朝阳一村13栋的张建鸿夫妇，在收到社区志愿者送来的精心调配的老年营养餐时感激地说道。长沙高温天气持续不退，加重社区内不少高龄、失能老人“买菜难、烹饪难、吃饭难”等实际困难，更是无法享受到“足不出院”的健身便利等，长沙各社区联系企业开展系列活动，为居民送去各种福利，提升居民幸福感。

爱心送餐，情暖长者心

火车站社区位于长沙火车站旁边，属于典型的老龄化铁路社区。2020年开始，为了让辖区老年人老有所依，食有所安，火车站社区联合辖区

单位芙蓉区好女儿志愿服务中心开设好女儿食堂，为辖区老年人提供美味营养的餐食和免费上门送餐服务。好女儿食堂开办后，面向社区老年人提供一系列特色服务：一是根据老年人的需求制订菜谱，以容易消化、营养丰富的菜品为主体，强调低盐、低糖饮食，并不定期邀请中医、养生、营养方面的专家为老年人开展讲座和咨询活动；二是对所有老年人就餐实行成本价供应，除原材料成本外不收取其他费用；三是为高龄失能老人提供免费送餐服务，每餐将温热可口、营养适度的新鲜菜肴送到老人身边、床边。近期长沙高温天气持续不退，社区贴心地为辖区高龄、失能老人提供送餐上门服务。

免费健身，器材送到家门口

8月24日上午，12套健身器材整整齐齐安装在长沙市天心区赤岭路

街道白沙花园社区二汽修小区3栋的后坪，小区居民们都聚集在这里，健身的健身、说笑的说笑，老同事之间的熟络仿佛又拉回到10年前、20年前……大家在一起有了锻炼健身的好地方，也有了欢笑聊天的好去处。

二汽修小区是上世纪70年代的老旧小区，老年群体居多，小区没有任何健身娱乐设施，老年人无法享受到“足不出院”的健身便利。为解决这一问题，白沙花园社区党委书记袁敏多次与湖南省体育局体育彩票管理中心长沙分中心接洽联系，最终确定12套健身器材由体彩中心免费提供，为二汽修小区居民送去健康和活力。二汽修小区党支部书记黄震宇激动地说：“真的很感谢社区和体彩中心，为我们小区送来这么好的器材，我从小在这里长大，第一次有了这样好的设备，让大家可以在这里锻炼聊天，感到很开心。”

情暖一线，撑起“清凉伞”

“以前我们想找个阴凉的地方喝水都不容易，现在工会给我们建了个‘家’，累了渴了，就可以回‘家’喝水休息。”长沙市天心区桂花坪街道金桂社区里，快递员陈加奇说道。社区清凉驿站不仅配备了空调、爱心冰箱、便民充电桩等设施，还准备了清凉油、藿香正气水等药品，竭力为户外劳动者营造家园的温馨氛围。金桂社区工会在社区户外劳动者工作站点开展“夏送清凉·情暖一线”高温慰问活动，为奋战在一线的户外劳动者送上了“娘家人”的关爱，并将继续做好户外劳动者的服务工作，为广大户外工作者提供更多便捷、实用、暖心的服务项目，将户外劳动者站点打造成为“有温度，暖人心”的温馨港湾。

干着接地气的活儿，为居民操碎了心 丑书记，真美！

金鹰报·新湖南社区频道记者 谭好
实习生 吴婉莹

“美丽的丑书记，你来啦！”在长沙市天心区文源街道文源社区，居民们只要一见到社区党委书记丑璧逊，总会这样热情地和她打招呼。而丑璧逊每次也是笑盈盈地回应，同居民们聊聊家常，听听他们近期的生活状况和需求，向他们传递关心与问候。

今年36岁的丑璧逊自2009年从事社区工作以来，扎根基层已有13个年头。从文源社区党建专干到党委书记，丑璧逊始终坚持在平凡岗位上践行初心与使命，急居民之所急，解居民之所忧，以实际行动赢得居民们的一致赞誉，是居民心中当之无愧的最美书记。

用心办实事，当好社区“大管家”

作为社区“大管家”，丑璧逊是个实实在在的大忙人，好几次记者联系丑璧逊想要预约采访时间时，她不



是在走访慰问困难群众，就是在处理居民之间的矛盾纠纷，好不容易见上面，还没聊上两句，丑璧逊又被居民拉着去解决问题了。等丑璧逊忙完，坐在办公室里，这位年轻的女书记才终于有时间同记者聊起了这些年在社区工作的点点滴滴。

说起从事社区工作的原因，丑璧

逊打趣道：“我性格比较容易‘热情过度’，比如我在路上若碰到有人问路，指完路之后，我会再多问两句，看有没有其他能帮上忙的地方，所以社区工作挺适合我的，因为能帮到居民，我就会觉得很满足。”在社区工作，丑璧逊总喜欢到各个小区里和大家唠嗑，听听居民的心声，帮忙解决



实际困难。丑璧逊熟悉社区里每一个家庭的情况，哪家有行动不便的老人，哪家邻里闹矛盾了，哪家夫妻关系不和睦了，她都了如指掌。平时只要看到高龄或行动不便的居民来社区办事，一有时间丑璧逊就会开车送他们回家。而她的手机更是24小时保持畅通，居民有需求都可以随时给她打电话。

不过要当好社区书记，丑璧逊深知仅仅着手细微处做居民服务还远远不够，必须要有大格局，着眼全局，重点解决好群众最关心最直接最现实的利益问题，推动“为民办实事”走深走实，推动社区建设和长远发展。为此，丑璧逊从争取辖区单位支持，到社区各项中心工作的铺排、物业换届选举、小区矛盾调解、惠民项目申报实施、为民服务品牌打造等，无不认真负责，一心为民，各项事务处理得细致周到，切切实实当好了社区“大管家”。

(下转2版)